
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS. 
Realizada aos trinta dias do mês de janeiro de dois mil e doze, com inicio às nove horas, 

com a presença dos seguintes conselheiros: 

• Roberto Vicente, Valter Zanacolli, Irma Guizzo, Roberta Conti, Geraldo 

Carvalhosa, Aparecida Barbosa, Carlos Jorge, e Marilza Pullig. 

Estiveram representadas, as seguintes entidades cadastradas no CMDCA: 

• AJA, Amigos da Mata, Assoc. Renovar, Assojyô, Casa  da Criança, Casa São José 

das Oblatas, CDDH, CIEE, Creche Itamarati, Fund. Princesa Isabel, Creche São 

Francisco, Gaape, Instituto Mafer, Instituto dos Meninos Cantores, Lar de Crianças 

N. S. das Graças, LBV, Pestalozzi, SADIAS, Terra Santa e São Charbel.  

Estiveram presente também quatro convidados. 

 

Primeiro item da pauta: Foi lida a ata da reunião anterior e aprovada por todos, com a 
observação do representante do CDDH, que não foi citado, porém esteve presente.  

Segundo item da pauta - INFORMES:  
• O Presidente informou sobre o  aluguel mais baixo da nova sede e comentou sobre 

matérias em jornais questionando sobre o fato do CMDCA não funcionar na Casa 

dos Conselhos, esclarecendo a necessidade de sede própria. 
• Informou sobre o jantar de fim de ano que foi cancelado, porém, segundo 

informações do Conselheiro Gilson Domingos, foi arrecadado o valor de oito mil 

reais em favor do FUNCRIA,  além de alimentos para serem distribuídos entre as 

entidades registradas no CMDCA. 
• Lembrou da arrecadação feita no show do Exaltasamba, doada à Vara da Infância, 

que distribuir entre nossas entidades. 
Terceiro Item da Pauta – Eleição para o Conselho Tutelar: 

• O Presidente explicou todo o processo, a liberação da candidatura do candidato João 

Paulo, o número de postos de votação, indeferimento do pedido de urnas eletrônicas 

e as próximas ações que serão, reunião com mesários, no dia 09/02, na Editora 

Vozes, e presença de candidatos quando do lacre das urnas, cuja data ainda será 

marcada. Aparecida Barbosa parabenizou o Presidente pela dedicação, competência 

e transparência no processo, destacando a diferença dessa eleição em relação a 

outras, pedindo que o CMDCA a divulgue ao máximo. O Presidente informou que 

divulgou em toda a imprensa petropolitana, com diversas entrevista a jornais, rádios 

e emissoras de televisão.  

Quarto item da Pauta – Eleição da Sociedade Civil: 
• O Presidente informou que esta é a última reunião que atua como Presidente, que na 

próxima, este Conselho estará se despedindo e dando posse ao novo. 

• Divulgou as entidades aptas a participarem da eleição; 

• Explicou as regras da eleição, pedindo a participação de todos, inclusive com 

indicação de associações de moradores e entidades estudantis; 

• Destacou que o plano de ação foi quase que totalmente cumprido, que as reuniões 

temáticas foram muito proveitosas e que o ambiente para o próximo Conselho é 

favorável. 



• Irmã Irma falou sobre a possibilidade de alterar distribuição de vagas no Conselho, 

tendo em vista que as associações de moradores e entidades estudantis não 

participam de nada no Conselho e nem mesmo comparecem às reuniões. 

• Aparecida Barbosa explicou que as vagas são em nome da democratização do 

Conselho, que a Câmara Municipal já teve vaga no CMDCA, porém como não 

houve interesse dos vereadores, essa vaga foi retirada. Que entende que constatado 

o desinteresse de membros do Conselho, isso deveria ter sido denunciado ao MP. 

Que acha justo que as associações e entidades estudantis fiquem por mais um 

mandato e que se a posição das mesmas não mudar, devemos mudar as vagas. 

Quinto item da Pauta – Convênios: 
• O Presidente informou a todos que já estamos com os cheques dos Convênios do 

Edital 01/2011 e que os mesmos serão entregues no Gabinete do Prefeito, no dia 

02/02. 

Sexto item da Pauta – Assuntos Gerais: 
• Irmã Irma se ofereceu para ajudar na eleição do Conselho Tutelar; 
• O Presidente elogiou a presença da candidata Cida; 

• Aparecida Barbosa falou sobre o Programa de Atendimento Integrado, informando 

que todo o investimento feito na Comunidade São Jorge está parado e que a 

Prefeitura está fazendo um projeto de recuperação. Pediu o apoio do CMDCA. 

• Continuando, a Vice Presidente pediu que seja publicado o reordenamento dos 

abrigos, que seja marcada reunião com o grupo de reordenamento a fim de discutir 

o programa Além do Horizonte. 

E por não haver mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a todos, informando que a 

próxima reunião será de passagem de cargo e reflexão sobre o mandato que se encerra,  

encerrando a presente reunião às 11:30 horas.  
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